

中聯辦： 祝賀香港特區第七屆立法會選舉圓滿結束 香港特色民主邁上新台階

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室12月20日發表聲明，對香港特區第七屆立法會選舉圓滿結束，90名新一屆立法會議員順利產生，表示熱烈祝賀！這次選舉再次彰顯了新選制的進步性優越性，是對「愛國者治港」原則的進一步落實，是有香港特色民主的一次成功實踐。

聲明指出，本次選舉是完善選舉制度後的首次立法會選舉，特區政府克服疫情防控風險，嚴格依法有序組織和管理，選舉得以公平公正順利舉行。153名候選人充分競爭，比理念、比貢獻、比擔當，集中展現了愛國愛港情懷和參政議政能力。社會各界熱情參與，廣大選民積極行使公民權利。香港擺脫困擾多年的選舉亂象，告別對抗撕裂的惡性競爭，呈現出理性建設的選舉文化，充分體現了選舉的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性，形

成了優質民主、實質民主的成功範本，對於發展符合香港實際情況的民主道路具有重要而深遠的意義。

聲明表示，新當選議員的構成多元、均衡、專業，「五光十色」、煥然一新。選舉結果再次證明，新選制從香港實際情況出發，能切實維護香港社會的整體利益和各界別各階層利益，是香港民主制度的優化提升和與時俱進。我們與廣大香港市民一樣，對新一屆立法會議員依法履職、積極作為充滿期待。潮起海天闊，風正一帆懸。可以預見，新一屆立法會將徹底擺脫「攪炒」「拉布」的政治泥沼，行政主導體制優勢會進一步發揮，行政立法機關之間的良性互動將得以實現，香港必將掀開良政善治新篇章。

聲明指出，在選舉期間，美英等國通過舉辦所謂「民主峰會」、發表「香港問題半年報告」等，歪曲事實顛倒黑白，竭力為其參養的反中亂港分子撐腰打氣，企圖繼續攪亂香港。一些被通緝、逃竄海外的跳樑小丑不顧特區政府嚴正警告，煽動選民

不投票、投「白票」，或進行暴力恐嚇，妄圖政治「攪炒」，干擾破壞選舉。這些表演只能更加印證外部勢力干預香港事務鐵的事實，更加暴露反中亂港分子是破壞香港民主進程的罪魁禍首，其倒行逆施的所作所為，從一開始就注定被釘在歷史的恥辱柱上。

聲明強調，正如國務院新聞辦今日發布的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書所指，香港憲制地位和實際情況決定了其地方性政治體制的基本屬性，「一國兩制」原則和基本法必然是發展香港特色民主的根本遵循。中央始終是香港民主發展最堅定的主導者、支持者和推動者，發展和完善香港民主制度就是為了讓全體香港居民更好地行使民主權利，為了「一國兩制」實踐行穩致遠。我們相信，隨着香港新選制的落實，香港特區同憲法和基本法實施相關的制度機制不斷完善，具有香港特色的民主制度和資本主義社會制度必將得到更好的發展，「東方明珠」必將在「一國兩制」的偉大實踐中綻放絢麗奪目的光彩。

展。

中央政府在完善特區選舉制度下第一場立法會換屆選舉圓滿舉行後發布《白皮書》，是對香港民主發展的重要問題正本清源、撥亂反正，不容外力詆毀，有先發制人的效果。事實上，第七屆立法會順利通過選舉產生，彰顯了新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性，是對特區民主制度的優化提升。特區政府全力支持《白皮書》，並會配合中央對任何批評是次立法會選舉的謬誤予以最強力的反駁。

中央政府在《白皮書》中強調將繼續按照《憲法》、

《基本法》和全國人民代表大會及其常務委員會有關決定，不斷發展和完善符合香港實際情況的民主制度，並與香港社會各階層、各界別、各方面人士共同為最終實現行政長官和全部立法會議員由普選產生的目標而努力，我們對此感到十分鼓舞。我鼓勵市民，特別是年輕一代及學生，仔細閱讀《白皮書》，加強對香港特區民主發展的正確理解。只要市民加深對「一國兩制」的認識，尊重特區憲制秩序，自覺維護國家安全，香港特區的民主必定會繼續穩步向前發展。